
Instalație automată ultrasonoră de acoperire prin  
pulverizare pirolitică CY-MSK-USP-02 

 
Pulverizarea pirolitică este un proces în care se depune o peliculă subțire prin pulverizarea unei 
soluții pe a suprafață încălzită, unde componentele reacționează pentru a forma un compus 
chimic. Procesul este deosebit de util pentru depunerea oxizilor și a fost mult timp o metodă de 
producție pentru aplicarea unui conductor electric transparent de oxid de staniu (SnO2) pe un 
substrat de sticlă. Acum această tehnică este din ce în ce mai folosită pentru prepararea 
filmelor subțiri perovskite, inclusiv pentru celulele solare. CY-MSK-USP-02 este un echipament 
de piroliză cu pulverizare ultrasonoră cu controlul digital al vitezei de distribuire a soluției și 
vitezei de mișcare a capului de pulverizare, care sunt dirijați cu precizie de o interfață software. 
O pompă controlată digital este utilizată pentru distribuirea soluției. Capul de pulverizare 
ultrasonoră asigură depunerea filmului, iar mișcarea sa este controlată de un motor pas cu pas 
în direcțiile X și Y pentru a asigura o acoperire uniformă. Modul de pulverizare și viteza pot fi 
reglate prin schimbarea presiunii aerului comprimat la duză. Temperatura substratului este 
controlată independent. 
 
 

 
 

 
Instalația se afla în Laboratorul Materiale pentru Fotovoltaică și Fotonică al IFA. 

 

 

 

https://phys.asm.md/ro/divisions/lmff


Specificații 

 

 
Instalația este disponibilă pentru toți cercetătorii cointeresați, inclusiv, din afara IFA sau 
persoane fizice. 
 
Pentru programare vă rugăm să ne scrieţi un mesaj la adresa indicată mai jos, facând și o scurtă 
descriere a probelor (materialul, dimensiuni, cantitate). Vă rugăm să țineți cont că acceptarea 
programării și condițiile de punere la dispoziție a echipamentului dat depind de disponibilitatea 
aparatului în ora/ziua dorită și de modul în care echipamentul va fi folosit (prin colaborare 
științifică, proiecte de cercetare comune cu IFA sau ca serviciu contra cost). 
 
Recomandăm să vă programați din timp! 
 
Pentru programare și informații suplimentare vă rugîm să contactați: 
 

Operator principal: dr. Leonid BRUC 
E-mail:  leonid.bruc@phys.asm.md 
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